

那些将理论运用于实际分析或者将实务升华为理论的好文章，这也是阐释理论、宣传理论的最好方式。

四是继续坚持理论联系实际的优良刊风，秉持海纳百川的学术胸怀，倡导并刊登多主题、多题材、多风格的文章。《财务与会计》的一个鲜明特色就是其入世情怀，用目前比较流行的说法就是“接地气”，这才使其拥有了广大的读者群体。其根本原因在于，财务与会计本就是一门实践性相当强的学问。

五是继续坚持严谨的编审态度，保持文章的高水准。现在各种财会类、财经类、经济类、管理类的刊物很多，各种新刊物也不断涌现。有些刊物为求生存、谋发展，不惜使劲全身力气、用尽各种招数，甚至也会刊登一些追求“噱头”的文章，在审稿时也不尽严谨。许多文章看起来“漂亮”，但实际上却经不起推敲，这样的刊物也许可以博得一定的眼球、取得一时的成功，但是最终却往往站不住脚，一段时间以后就会失去读者。

沧海横流，方显英雄本色！《财务与会计》主动求变的诚恳、负重前行的英姿，在时代的背景下愈益鲜明！我衷心祝愿《财务与会计》越办越好，基业长青，成长为百年老刊。再过65年，也许我们中的许多人将不复存在，然而我们现时奋斗的影子将深深镌刻在将来读者翻过的每一页纸上，历久而弥新！

（作者单位：中国工商银行〈泰国〉股份有限公司）

责任编辑 刘黎静

紧跟《财务与会计》 的步伐前行

高昌庆

从走进办公室的那一天，《财务与会

计》便一直与我相伴，至今已27年。

刚上班没有分配具体工作任务，会计主管怕我着急，拿了一摞杂志让我看，一本一本全都是《财务与会计》，没事的我连续“研究”了两个星期，竟然对这本杂志产生了浓厚的兴趣，以致以后的每一期杂志，我都会继续“研究”。

《财务与会计》以财务会计实务为主要内容，涉及面广，针对性强，对我们财会工作者来说非常实用。我边工作，边学习，边研究，进步很快。我对当时刚刚起步的会计电算化很感兴趣，根据几期杂志的细致介绍，之前对会计电算化一窍不通的我竟然把单位的工资表用计算机做了出来，博得了同事们的真心称赞。

会计主管退休了，新主管看我对《财务与会计》这么感兴趣，每一年都续订。我也尝试给《财务与会计》投稿，慢慢地从一个读者变成了作者。特别是2004年和2005年，我不仅写了几篇会计实务方面的文章，还写了不少会计人情感方面的文章发表在《财务与会计》上，激起了不少会计同仁的共鸣。

2006年，在《财务与会计》编辑部领导的帮助下，我将自己的人文会计文章集结成书——《斑鸠的会计生活》，《财务与会计》挤出了珍贵的版面对书做了介绍，《斑鸠的会计生活》也因此被广大会计同行所知悉，我被安徽省作家协会吸收为会员在很大程度上也因为此书的出版。

在和编辑部交往的过程中，我认识了编辑部领导和部分责任编辑。在我的脑海里他们都是很有学问的人，一个普通的财会人想和他们成为朋友的可能性很小。没想到现实中他们是那么随和，容易接近，就像家里的兄弟姐妹们。编辑部领导博学睿智、诚恳助人，责任编辑业务娴熟、待人和善。从他们身上我更加认识到：人的魅力是由内而外的，一个人的内涵不仅仅在于学识，更在于对这个世界和对他人的态度。从他们身上我也更加认识到：帮助别人比得到别人帮

助更重要。从此我和同事的关系也更融洽了。

如今时代，新思想新知识层出不穷，新规定新要求接二连三，传播更新的速度也很快，财会界同样如此。如果《财务与会计》还继续坚持一个月一期，版面显然难以承载，也难以满足广大财会工作者对及时性的要求。因此《财务与会计》拟于2015年由月刊改为半月刊，顺应了时代的要求，顺应了广大财会工作者的期许，也是《财务与会计》自身发展的明智之举。

有一天我老了，不再做会计了，我依然会记得有一本杂志叫《财务与会计》，依然会记得这本杂志背后那些曾经默默奉献过的编辑……

（作者单位：中国科学院合肥物质科学研究院）

责任编辑 刘黎静

与《财务与会计》 责任编辑 交往的二三事

刘志耕

我走上工作岗位的第二年即1982年的夏天，一次去企业检查纳税情况，偶然发现了《财务与会计》，仔细翻翻，其较强的实务性和通俗易懂的语言深深吸引了我，让当时从事税务工作的我从心底拜上了这位老师。

与《财务与会计》责任编辑的交往是从“中国会计视野网”开始的。记得2003年5月，我成为“中国会计视野网”网友后在版面上比较活跃，经常针对财、税、审等方面的问题发表自己的观点，或提出一些实务性的问题，当这些被《财务与会计》的责任编辑看到后，不仅鼓励我将其中的一些实务问题形成文字投稿，而